

Bugünün Takvimi

Saat	Ülke	Veri	Dönem	Beklenti	Önceki
10:00	Türkiye	Piyasa Katılımcıları Anketi (12 Ay Sonrası Enflasyon Beklentisi) (%)	Mayıs		23,4
11:00	Türkiye	Bütçe Dengesi (mlr \$)	Nisan		-229,9
15:30	ABD	New York Fed Sanayi Endeksi	Mayıs	7,5	11,0
16:15	ABD	Sanayi Üretimi - Aylık (%)	Nisan	0,3	-0,5
16:15	ABD	Kapasite Kullanımı (%)	Nisan	75,8	75,7

FX Market Yenilendi!
Canlı kur takibi,
alarm kurma,
emir verme ve
yeni eklenen
portföyüm özelliklerini
yeni tasarımlarla
keşfetmeye
hemen başlayın.

Fibabanka Mobil'i indirmek için



Nazlı Dilcu Dağ
dilcu.dag@fibabanka.com.tr

Verde Zeyn Sakallı
verdezeyn.sakalli@fibabanka.com.tr

Güne Başlamadan Bilinmesi Gerekenler

Trump-Xi zirvesinin ikinci günü de tamamlanırken, ABD Başkanı Trump, görüşmelerde Çin'in Boeing'den 200 uçak ve ABD petrolü satın almayı kabul ettiğini, ayrıca İran müzakerelerinde destek olma taahhüdünde bulunduğunu söyledi. Görüşmede ayrıca Hürmüz Boğazı'nın serbest ve açık tutulması gerektiği konusunda mutabakata varıldığı duyuruldu. Ancak daha sonra Trump'ın ABD'nin Hürmüz'ün açılmasına ihtiyacı olmadığı yönündeki açıklamasıyla yükselen petrol fiyatları piyasaları baskılıyor. Görüşmeler ardından Asya endekslerinde satışlar öne çıkıyor. ABD ve Avrupa vadeli endeksleri de bu sabah negatif seyrediyor. Diğer taraftan dün ABD spot endeksleri günü yükselişle tamamlarken, Dow Jones %0,75, S&P500 %0,77 ve Nasdaq %0,88 değer kazandı. Böylece S&P500 ve Nasdaq endeksleri bir kez daha kapanış rekoru kırdı.

ABD tarafında açıklanan son veriler ve Fed tarafından gelen mesajlar, faizlerin yüksek kalmaya devam edeceği algısını güçlendirdi. Nisanda ithalat fiyatları %1,9, ihracat fiyatları ise %3,3 artarak beklentileri aştı. Perakende satışların %0,5 artarak üçüncü ayda da yükseliş göstermesi iç talebin dirençli kaldığını ortaya koyarken, haftalık işsizlik maaşı başvurularının 211 bine çıkması istihdam tarafında sınırlı bir yumuşamaya işaret etti. Kansas City Fed Başkanı Schmid enflasyonun %4'e yakın seyretmesinin faiz kararları üzerindeki en büyük baskı unsuru olduğunu vurgularken, New York Fed Başkanı Williams mevcut politika durumunda değişiklik gerektirecek bir tablo görmediklerini ifade etti. Diğer taraftan yeni Fed Başkanı Warsh'a koltuğunu verecek olan Stephen Miran istifasını duyururken, bugün itibarıyla Jerome Powell'in başkan olarak görev süresi sona eriyor. Warsh'ın göreve gelmesiyle başlayacak yeni Fed döneminde Powell yönetim kurulu üyesi olarak Fed'de bulunmaya devam edecek. Mevcut durumda artan enflasyon baskıları ve Fed'in temkinli tonu, piyasalarda sıkı para politikası beklentilerini güçlendirmeye devam ederken, dolar endeksi 99 seviyesinin üzerinde, EURUSD ise 1,1645 seviyelerinde bulunuyor. ABD tahvil piyasasında da satış baskısı artarken, 2 yıllık getiri %4,05 ile Mart 2025'ten bu yana en yüksek seviyeye, 10 yıllık getiri %4,52'ye yükselmiş durumda. Bugün de ABD'de New York Fed sanayi endeksi ve sanayi üretimi verileri öne çıkıyor.

TCMB Başkanı Fatih Karahan, yılın ikinci Enflasyon Raporu sunumunda ara hedeflerde önemli yukarı yönlü güncellemeler açıkladı. TCMB, 2026 yılı ara hedefini %16'dan %24'e, 2027 yılı ara hedefini ise %9'dan %15'e yükseltti. Tahmin iletişiminde de değişikliğe gidilerek tahmin aralığı paylaşımına ara verilirken, enflasyonun 2026 yıl sonunda %26, 2027 sonunda %15 ve 2028 sonunda %9 olacağı öngörüldü. Enerji fiyat varsayımlarında belirgin yukarı yönlü revizyon yapılırken, gıda ve ithalat fiyatları tahminleri de artırıldı. Enflasyon tahminlerinin yukarı revize edilmesine rağmen BIST100 endeksi dün bankacılık hisselerinin desteğiyle günü pozitif tamamladı. Endeks %0,32 yükselişle 14.644 seviyesinden kapanırken, işlem hacmi 160,8 milyar TL ile son haftalara kıyasla daha düşük gerçekleşti. Bu sabah dolar/TL 45,54 seviyelerinde, 5 yıllık CDS primi 235 civarında bulunuyor. Bugün yurt içinde TCMB'nin Piyasa Katılımcıları Anketi açıklanacak. Enflasyon beklentilerindeki seyrin devam eden yukarı yönlü eğilimi teyit edip etmeyeceği para politikası beklentileri açısından önemli olacak. Ayrıca bütçe dengesi verileri de takip edilecek.

Dolardaki yükselişle kıymetli madenler baskılanırken, ons altın 4.570\$, ons gümüş de 78,05\$ seviyelerine inmiş bulunuyor. Brent petrol 107\$ üstüne gelirken, Bitcoin 80.400\$'dan işlem görüyor.

Günün Teknik Seviyeleri

- ♦ **EURUSD:** yukarı yönde 1,1708-1,1799, aşağı yönde 1,1595-1,1556 seviyeleri öne çıkıyor.
- ♦ **GBPUSD:** yukarı yönde 1,3462-1,3503, aşağı yönde 1,3324-1,3284 seviyeleri öne çıkıyor.
- ♦ **Ons Altın:** yukarı yönde 4.664\$-4.718\$, aşağı yönde 4.586\$-4.546\$ seviyeleri öne çıkıyor.
- ♦ **Ons Gümüş:** yukarı yönde 83,08\$-84,01\$, aşağı yönde 79,36\$-74,93\$ seviyeleri öne çıkıyor.
- ♦ **Ons Platin:** yukarı yönde 2.068\$-2.118\$, aşağı yönde 2.000\$-1.971\$ seviyeleri öne çıkıyor.
- ♦ **Ons Paladyum:** yukarı yönde 1.467\$-1.496\$, aşağı yönde 1.373\$-1.331\$ seviyeleri öne çıkıyor.
- ♦ **XAUEUR:** yukarı yönde 4.081€-4.132€, aşağı yönde 3.941€-3.863€ seviyeleri öne çıkıyor.
- ♦ **XAGEUR:** yukarı yönde 71,12€-76,17€, aşağı yönde 67,82€-65,92€ seviyeleri öne çıkıyor.
- ♦ **USDTRY:** yukarı yönde 45,5000, aşağı yönde MOST indikatörü 44,4443 seviyesi öne çıkıyor.

* Bu rapor arka sayfada yer alan çekince bildirimini ile bir bütündür.

Piyasalarda Öne Çıkan Haberler

Türkiye

- Türkiye genelinde konut satışları Nisan ayında yıllık %2,6 artarak 126 bin 808'e yükseldi. Konut satışları mart ayında %2,1 düşmüştü.
- 2026 yılının ikinci Enflasyon Raporu'nda TCMB, 2026 yılı ara hedefini %16'dan %24'e, 2027 yılı ara hedefini %9'dan %15'e, 2028 yılı ara hedefini ise %8'den %9'a yükseltti. İçinden geçilen savaş ve yüksek belirsizlik ortamı nedeniyle tahmin iletişiminde değişikliğe gidildi ve tahmin aralığı iletişimine ara verme kararı alındığı açıklandı. Enflasyonun 2026 yıl sonunda %26, 2027 yıl sonunda %15, 2028 yıl sonunda ise %9 olacağı tahmin edildi. Yılın ilk Enflasyon Raporu'nda enflasyonun 2026 sonu için %15-21, 2027 sonu için ise %6-12 aralığında gerçekleşeceği öngörülmüştü. 2026 yılı ortalama petrol fiyatı varsayımı 60,9\$'dan 89,4\$'a, 2027 varsayımı ise 56,0\$'dan 75,4\$'a çıkarıldı. Karahan, petrol fiyatlarının yıl içinde kademeli azalacağını varsaydıklarını söyledi ancak savaşın uzaması halinde petrolün daha uzun süre yüksek kalmasının en önemli yukarı yönlü risklerden biri olduğunu vurguladı. Gıda enflasyonu varsayımı 2026 için %19,0'dan %26,3'e, 2027 için %11,0'dan %19,0'a yükseltildi. İthalat fiyatları varsayımı ise 2026 için %2,0'dan %6,3'e, 2027 için %0,9'dan %0,2'ye revize edildi. Karahan, şubat sonunda Orta Doğu'da başlayan gerilimin negatif arz şoklarına yol açtığını, savaşın özellikle enerji ve ulaştırma hizmet fiyatlarına hızlı yansındığını belirtti. Buna karşın Karahan, talep koşullarının dezenflasyonist düzeyde seyrettiğini ve iç talepte dengeli görünümün sürdüğünü ifade etti. Hizmet ve temel mal gruplarında enflasyonun sıkı para politikasının etkisiyle gerilemeye devam ettiğini, kira ve eğitim kalemlerinde azalan katılığın da dezenflasyonu desteklediğini aktardı. Para politikası tarafında Karahan, "kararlılığımızdan taviz vermiyoruz" mesajını öne çıkardı.
- BDDK tarafından açıklanan verilere göre 8 Mayıs ile biten haftada bankacılık sektörünün kredi hacmi yıllık bazda %39,17 artış gösterdi. (Önceki hafta: %39,09)
- BDDK'nın haftalık verilerine göre KKM Hesapları 8 Mayıs haftasında bir önceki haftaya göre 35 milyon TL azalış ile 1,36 milyar TL'ye geriledi. (Dolar karşılığı 30 milyon \$)
- TCMB'nin açıkladığı haftalık menkul kıymet istatistiklerine göre; 8 Mayıs ile biten haftada yurt dışında yerleşikler hisse senetlerine 214,5 milyon dolar giriş yaparken, DİBS'e ise net 180,5 milyon dolar giriş gerçekleştirdi. DİBS'teki girişlerin 181,7 milyon doları kesin alım işleminden kaynaklandı. Şirket borçlanma senetlerinde ise 34,1 milyon dolar çıkış görüldü. Böylece 8 Mayıs haftasında toplam net giriş 360,9 milyon dolar oldu.
- TCMB verilerine göre 8 Mayıs haftasında yurt içinde yerleşik gerçek kişilerin döviz mevduatı 2,3 milyar dolar artarak 153,1 milyar dolara yükselirken, tüzel kişilerin döviz mevduatı ise 316,4 milyon dolar artarak 78,9 milyar dolar seviyesine yükseldi. Toplamda yurt içi yerleşiklerin döviz mevduatı 2,6 milyar dolar artarak 232 milyar dolar oldu.
- Merkez Bankası'nın toplam rezervleri 8 Mayıs ile biten haftada 6 milyar dolar artarak 171,5 milyar dolar seviyesine yükseldi. Rezervler içinde; altın rezervleri 2,1 milyar dolar artarak 111 milyar dolar seviyesine gelirken, brüt döviz rezervleri 4 milyar dolar artarak 60,6 milyar dolara yükseldi.
- TCMB haftalık verilerine göre 8 Mayıs haftasında banka kartı ve kredi kartı toplam harcamaları 1 Mayıs haftasına kıyasla %2,4 azalarak 625,7 milyar TL olurken, geçtiğimiz yılın aynı haftasına kıyasla %40,3 arttı. Toplam harcamaların 4 haftalık ortalamasının yıllık artışı %41,9 seviyesine yükseldi.
- TCMB'nin günlük elektrik tüketim verilerine göre hesaplanan 1 haftalık ortalama elektrik tüketimi 10 Mayıs itibarıyla yıllık bazda %2,3 arttı. (Önceki hafta: %0,8 artış)
- Kazakistan Cumhurbaşkanı Tokayev, Türkiye ile enerji iş birliğini derinleştirme kararı aldıklarını ve Türkiye Petrolleri Anonim Ortaklığı'nın (TPAO) Kazakistan enerji pazarına gireceğini açıkladı. Anlaşma, petrol ve gaz projelerinin yanı sıra tarımsal ticaret ve lityum madenciliğini de kapsıyor.

Avrupa

- İngiltere ekonomisi, hizmetler sektörünün desteğiyle ocak-mart döneminde, beklentilere paralel %0,6'lık büyüme kaydetti. Ülke ekonomisinin önemli bir bölümünü oluşturan hizmetler sektörü bu dönemde %0,8 büyüdü. İmalat ve inşaat sektörleri de sırasıyla %0,2 ve %0,4 büyüme gösterdi. İngiltere ekonomisindeki büyüme martta ise %0,3 olarak hesaplandı. Beklenti, Orta Doğu'daki savaşın etkisiyle martta ülke ekonomisinin %0,2 daralacağı yönündeydi. İngiltere Maliye Bakanı Rachel Reeves, verilerin açıklanmasının ardından yaptığı açıklamada, "Bugün açıklanan güçlü büyüme rakamları, hükümetin doğru bir ekonomik plana sahip olduğunu gösteriyor. Maliye Bakanı olarak aldığım kararlar sayesinde, İran'daki savaşın getirdiği maliyetlerle başa çıkarken ekonomimiz daha sağlam bir konumda bulunuyor. Şu anda ekonomik istikrarımızı tehlikeye atmanın sırası değil." ifadelerini kullandı.
- Avrupa Merkez Bankası (ECB) üyesi Martins Kazaks, enflasyon beklentilerinin kötüleşmesi halinde ECB'nin faiz oranlarını artırmak zorunda kalacağını söyledi. Finansal piyasaların bir faiz artışı beklediğini söyleyen Kazaks, bu olasılığı ne teyit edebileceğini ne de reddedebileceğini ekledi. "O durumun gelip gelmeyeceğini göreceğiz. Ama senaryo analizlerine ve tahminlerimize bakacak olursak, durum başlangıçta temel senaryoda öngörülenden biraz daha kötü" dedi.
- Avrupa Merkez Bankası (ECB) Yönetim Konseyi üyesi Stournaras, bankanın Orta Doğu krizinin AB enflasyonuna etkileri konusunda üç farklı senaryo üzerinde çalıştığını belirtti. Stournaras "Şu an normal ile olumsuz senaryo arasında bir yerdeyiz," dedi.
- İngiltere'de 7 Mayıs'taki yerel seçimlerde büyük yenilgi alan Başbakan Keir Starmer'a istifa çağrısında bulunan Sağlık Bakanı Wes Streeting, hükümetteki görevinden ayrıldığını duyurdu.
- İngiltere Rekabet ve Piyasalar Kurumu (CMA), Microsoft'un iş dünyasındaki hakimiyetini incelemek üzere "Stratejik Pazar Statüsü" (SMS) kapsamında bir soruşturma başlattı. İnceleme; Windows, Office ve yapay zeka aracı Copilot gibi ürünlerin paketlenerek (bundling) rakiplerin önünün kesilip kesilmediğine odaklanacak.

* Bu raporda yer alan yatırım bilgi, yorum ve tavsiyeleri yatırım danışmanlığı kapsamında değildir. Yatırım danışmanlığı hizmeti, yetkili kuruluşlar tarafından kişilerin risk ve getiri tercihleri dikkate alınarak kişiye özel sunulmaktadır. Burada yer alan yorum ve tavsiyeler ise genel niteliktedir. Bu tavsiyeler mali durumunuz ile risk ve getiri tercihlerinize uygun olmayabilir. Bu nedenle, sadece burada yer alan bilgilere dayanarak yatırım kararı verilmesi beklentilerinize uygun sonuçlar doğurmayabilir.



- İngiltere Merkez Bankası'nın (BoE) baş ekonomisti, İran kaynaklı enerji şokunun yarattığı güçlü enflasyon yayılma etkileriyle mücadele etmek için faiz oranlarının artırılması gerektiğini söyledi ve öngörülemeyen bir dünyada aktif politika izlenmesi yönündeki görüşünü dile getirdi. BoE Para Politikası Kurulu'nun en şahin üyelerinden biri olan Huw Pill, çatışmanın ne zaman sona ereceği ve İngiltere ekonomisini nasıl etkileyeceğine dair belirsizliğin hareketsiz kalmak için bir gerekçe olmadığını vurguladı. Pill, borçlanma maliyetlerinde "mütevazı ancak hızlı" bir artış çağrısında bulunarak ekonominin iki ay öncesine kıyasla sistem içinde daha fazla sıkılaştırmaya ihtiyaç duyduğunu savundu.
- Hırvatistan, AB'nin "Avrupa Güvenlik Eylemi (SAFE)" programı kapsamında 1,7 milyar euroluk savunma kredisi anlaşması imzaladı.

ABD

- ABD'de ithalat fiyat endeksi nisanda aylık %1,9 ihracat fiyat endeksi %3,3 ile beklentilerin üzerinde arttı.
- ABD'de haftalık işsizlik maaşı başvurular 9 Mayıs ile biten haftada 211 bine çıkarak piyasa beklentilerinin üzerinde gerçekleşti. Geçen hafta itibarıyla 4 haftalık ortalama işsizlik maaşı başvuruları da 750 artışla 203 bin 750'ye çıktı. Devam eden işsizlik maaşı başvuruları ise 2 Mayıs ile biten haftada 24 bin kişi artarak 1 milyon 782 bine yükseldi.
- ABD Ticaret Bakanlığı verilerine göre perakende satışlar %0,5 arttı. Böylece üç ay üst üste artış devam etti. Beklenti de %0,5 artışı. Perakende satışlar önceki ay %1,6 artmıştı. Otomobil hariç satışlar %0,7 arttı.
- Kansas City Fed Başkanı Jeffrey Schmid, ABD ekonomisinin jeopolitik risklere ve yüksek enerji maliyetlerine rağmen büyümesini sürdürdüğünü, ancak %4 seviyesine dayanan enflasyonun faiz kararları üzerindeki en büyük baskı unsuru olduğunu belirtti. Schmid, iş gücü piyasasının "düşük alım-düşük işten çıkarma" döngüsünde istikrarlı kaldığını ifade etti.
- New York Fed Başkanı John Williams, Orta Doğu'daki savaşın yarattığı belirsizlik ortamında merkez bankasının faiz politikası üzerinde herhangi bir değişiklik yapma ihtiyacı görmediğini belirtti. Kısa vadeli beklentilerdeki artışın şaşırtıcı olmadığını belirten Williams, uzun vadeli projeksiyonların sabit kalmasının olumlu bir gelişme olduğunu vurguladı. Williams, tarifelerin enflasyon üzerindeki etkisinin büyük ölçüde gerçekleştiğine inandığını ancak fiyat baskılarının gelişimini yakından izlediğini söyledi. Enflasyon beklentilerinin korunması ve iş gücü piyasasının fiyatlar üzerinde baskı oluşturmaması nedeniyle sıra dışı ikincil etkiler görmediklerini belirten yetenekli isim, sürecin takibinin sürecini kaydetti. Hisse senedi piyasasındaki yükselişi de değerlendiren Williams, yatırımcıların ekonomik görünüme dair iyimserliği göz önüne alındığında bu durumun şaşırtıcı olmadığını belirtti.
- Fed üyesi Michael Barr, Fed bilançosunu küçültmek amacıyla bankalara yönelik likidite kurallarının gevşetilmesinin yanlış bir yaklaşım olacağını ve finansal sistemin güvenliğini zayıflatabileceğini söyledi. Bazı önerilerin Fed'in finansal piyasalardaki etkisini azaltmak yerine artırabileceğini vurgulayan Barr, bankaların likidite yükümlülüklerini azaltmaya yönelik düzenleme değişikliklerinin, sorun dönemlerinde bu kurumların Fed'in likidite imkanlarına başvurma riskini yükselteceğini ifade etti. Barr, 2023'te yaşanan banka streslerinin likidite gerekliliklerinin azaltılması değil, aksine artırılması gerektiğine işaret ettiğini söyledi. Fed bilançosunun büyüklüğünün, kurumun finansal piyasalardaki etkisini ölçmek için doğru gösterge olmadığını belirten Barr, asıl odak noktasının Fed'in para politikasını ne kadar etkin uyguladığı olması gerektiğini kaydetti.
- Fed Yönetim Kurulu Üyesi Stephen Miran, görevinden istifa edeceğini açıkladı. Miran'ın istifasının, yeni Fed Başkanı Kevin Warsh'ın yemin ederek göreve başlamasından hemen önce veya bu tarihte yürürlüğe girmesi planlanıyor. Bu adım, yedi kişilik Fed Yönetim Kurulu'nda Warsh için başka bir boş koltuk bulunmaması ve Miran'ın görev süresinin teknik olarak ocak ayında sona ermiş olması nedeniyle zorunlu oldu.
- ABD Temsilciler Meclisi, İran savaşını durdurmayı hedefleyen Demokrat öncülüğündeki karar tasarısını 212'ye karşı 212 oyla reddetti. Tasarının geçmesi için salt çoğunluk gerekirken beraberlikle sonuçlanan oylama, mümkün olan en dar farkla başarısızlıkla sonuçlandı.

Asya

- ABD Hazine Bakanı Scott Bessent, ülkesinin İsrail ile birlikte İran'a saldırılarıyla başlayan savaş nedeniyle gemi trafiğinde kesintilerin yaşandığı Hürmüz Boğazı'nın açılmasında Çin'in, ABD'den daha fazla çıkarı olduğunu, bu yüzden Washington'a destek vereceklerine inandığını belirtti. Bessent, Çin'in ziyarette Tayvan sorunundaki kırmızı çizgilerini vurgulamasına karşın Trump'ın neden konuyu dile getirmekten kaçındığına ilişkin, "Bence önümüzdeki günlerde Tayvan meselesinde daha fazla şey söyleyecektir. Trump konu etrafında hassasiyetleri anlıyor. Bunun aksini düşünen varsa onun müzakere tarzını anlamamış demektir." değerlendirmesinde bulundu.
- Hindistan hükümeti, ihracatçıların hammadde ithalatında gümrük muafiyeti almasını sağlayan 'Ön Yetkilendirme Şeması' üzerinden yapılan altın ithalatını kısıtlama kararı aldı. Bu hamle, özellikle mücevher ihracatçıları için operasyonel süreçleri zorlaştırırken, cari açığı kontrol altında tutma çabası olarak değerlendirildi.
- ABD Başkanı Donald Trump, Çin'in Boeing'den 200 uçak satın almayı kabul ettiğini açıkladı. Milyarlarca dolarlık anlaşma, Çin'in yaklaşık son on yılda ilk kez ABD yapımı ticari jet satın alması anlamına geliyor. Trump, Çin Devlet Başkanı Şi Jinping'in kendisini "başarılarından dolayı" tebrik ettiğini ifade ederek, "Umarım Çin'le ilişkilerimiz her zamankinden daha güçlü ve iyi olacaktır." değerlendirmesini yaptı. Kendi döneminde hem Venezuela'da hem de İran'da "askeri olarak zaferler kazandıklarını" iddia eden ABD Başkanı, İran'ı askeri açıdan "yok etmeye" devam edeceklerini belirtti.
- ABD Başkanı Donald Trump, Çin'in Amerikan petrolü satın almayı kabul ettiğini söyledi. Trump ayrıca Çin'in İran müzakerelerinde yardımcı olmayı ve Tahran'a askeri ekipman sağlamamayı kabul ettiğini söyledi. Çin liderinin Hürmüz Boğazı'nın açık ve geçiş ücretlerinden arındırılmış olmasını istediğini de ifade etti. Çin Dışişleri Bakanlığı cuma günü yaptığı açıklamada, iki liderin perşembe günü görüşmede "bir dizi yeni mutabakata" vardığını bildirdi. Açıklamada, iki ülke ilişkilerinde gelecek üç yıl ve sonrasında "yapıcı ve stratejik istikrar" sağlanması konusunda anlaşmaya varıldığı belirtildi.

* Bu raporda yer alan yatırım bilgi, yorum ve tavsiyeleri yatırım danışmanlığı kapsamında değildir. Yatırım danışmanlığı hizmeti, yetkili kuruluşlar tarafından kişilerin risk ve getiri tercihleri dikkate alınarak kişiye özel sunulmaktadır. Burada yer alan yorum ve tavsiyeler ise genel niteliktedir. Bu tavsiyeler mali durumunuz ile risk ve getiri tercihlerinize uygun olmayabilir. Bu nedenle, sadece burada yer alan bilgilere dayanarak yatırım kararı verilmesi beklentilerinize uygun sonuçlar doğurmayabilir.



- Trump, Xi Jinping ile Pekin'de yaptığı görüşmede Visa'nın Çin'in kredi kartı ve ödeme hizmetleri pazarına daha geniş erişim talebini gündeme getirdiğini söyledi.
- ABD Ticaret Temsilcisi Jamieson Greer, Çinli yetkililerle Pekin'de yapılan görüşmelerde yarı iletken çiplere yönelik ABD ihracat kontrollerinin ana başlıklardan biri olmadığını söyledi. Greer, H200 ithalatına izin verilmesinin Çin açısından "egemen bir karar" olacağını söyledi. İhracat kontrollerinin zaman içinde değişebileceğini belirten Greer, bu kararların görülen tehditlere, dünya genelinde ticari olarak erişilebilir teknolojilere ve Çin'in halihazırda neler yapabildiğine bağlı olduğunu ifade etti.
- Japonya Maliye Bakanı Satsuki Katayama, hükümetin şu an için ek bütçe hazırlamasına gerek olmadığını yineledi. Katayama, Japon devlet tahvili faizlerindeki son yükselişin küresel bir eğilimin parçası olduğunu vurguladı.
- Japonya Merkez Bankası (BOJ), Ocak-Nisan döneminde bölgesel firmalar arasında yürütülen bir ankete dayanan raporunda, yiyecek üreticilerinden kaplıca tesislerine kadar geniş bir yelpazedeki şirketlerin Orta Doğu çatışmasından kaynaklanan enerji maliyeti artışlarını fiyatlara yansıtmayı değerlendirdiğini açıkladı. Banka, bu gelişmenin yaz aylarında kapsamlı bir fiyat artışı dalgasına yol açabileceği uyarısında bulundu.
- Japonya'da şirketlerin birbirlerine sattıkları mal ve hizmetlerin fiyatlarını ölçen kurumsal mal fiyatları endeksi (CGPI), Nisan ayında bir önceki yılın aynı dönemine kıyasla %4,9 yükseldi ve Mayıs 2023'ten bu yana kaydedilen en hızlı yıllık artışa ulaştı.

Dünyadan

- IMF Sözcüsü Julie Kozack, Orta Doğu'daki savaşın etkisiyle yükselen petrol fiyatlarının küresel ekonomiyi "referans" senaryodan "olumsuz" senaryoya doğru ittiğini söyledi. Kozack, petrol fiyatlarının referans senaryoda öngörülen seviyelerin belirgin şekilde üzerinde seyrettiğini ve kısa vadeli enflasyon beklentilerinin de enflasyondaki yükselişe paralel biçimde arttığını söyledi. Buna karşın özellikle büyük ekonomilerde orta vadeli enflasyon beklentilerinin halen görece iyi çıpalanmış durumda olduğunu vurgulayan Kozack, finansal koşulların da destekleyici yapısını koruduğunu ifade etti.
- İran Dışişleri Bakanı Abbas Erakçi, Trump'ın saldırı tehditlerine ilişkin, "40 gün boyunca bizimle savaştilar ve sonucu gördüler" dedi. Erakçi, İran'a yönelik askeri yöntemlerin sonuç vermeyeceğini savunurken, BAE'nin savaş sırasında ABD ve İsrail'e destek verdiğini öne sürdü.
- ABD Merkez Kuvvetler Komutanı Brad Cooper, ABD ve İsrail saldırıları sonrası İran'ın füze, İHA ve deniz kapasitesinin %85'inden fazlasının zarar gördüğünü söyledi. Cooper, buna rağmen Tahran yönetiminin Hürmüz Boğazı üzerindeki kontrolünü sürdürdüğünü belirtti.
- İran Dışişleri Bakanı Abbas Erakçi, BRICS üyesi ülkelere krizler karşısında aşınmayan, yeniden inşa edilebilen güçlü ekonomik savunma yapıları kurma çağrısı yaptı.
- Peru merkez bankası, Nisan ayında enflasyonun bankanın hedef aralığının dışında kalmasının ardından Perşembe günü politika faizini üst üste sekizinci kez %4,25 seviyesinde sabit tuttu. Bu karar, analistlerin beklentileriyle uyumlu gerçekleşti.

* Bu raporda yer alan yatırım bilgi, yorum ve tavsiyeleri yatırım danışmanlığı kapsamında değildir. Yatırım danışmanlığı hizmeti, yetkili kuruluşlar tarafından kişilerin risk ve getiri tercihleri dikkate alınarak kişiye özel sunulmaktadır. Burada yer alan yorum ve tavsiyeler ise genel niteliktedir. Bu tavsiyeler mali durumunuz ile risk ve getiri tercihlerinize uygun olmayabilir. Bu nedenle, sadece burada yer alan bilgilere dayanarak yatırım kararı verilmesi beklentilerinize uygun sonuçlar doğurmayabilir.